
	教学设计方案

	题目
	《图形二次分类》
	年级学科
	大班数学
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	周淑容
	工作单位
	饶平县新塘镇中心小学

	教学目标
	1、学习按图形的两种不同特征进行二次分类；2、大胆用语言表述出图形的两个层次的不同特征，培养幼儿的分析、归纳能力和操作兴趣；3、能按要求操作，形成良好的操作习惯。

	教学重难点
关键
	1、 重点：学习按图形的两种不同特征进行二次分类；
2、 难点：大胆用语言表述出图形的二个层次的不同特征，培养幼儿的分析，归纳能力和操作习惯。

	教学方法
	运用讲授法、语言讨论法、游戏法及尝试操作法等多种教学方法


	运用的

信息技术工具
	硬件：多媒体电脑、U盘、三角形和圆形图片、幼儿用书等；
软件：PPT课件

	教学设计思路
	1、 结合该活动的目标设计教学；
2、 通过播放多媒体课件让幼儿认识图形的基本特征；
3、 教师讲授图形的种类；幼儿谈论交流；

4、 运用游戏让幼儿掌握新知识；

5、 幼儿动手操作进一步巩固本节课的教学内容，鼓励幼儿乐意大胆表述，动手操作，培养良好的观察分析能力。


	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	一、播放课件，谈话导入。（5分钟）
	师：宝贝们，今天，“图形之家”来了一些新朋友，你们看，新朋友是谁？
	幼儿:圆形宝宝，三角形宝宝。
	1、意图：设计了“图形之家”这个大家庭，让图形宝宝们顺利的带上了拟人化的色彩，吸引了幼儿。
2、资源准备：PPT课件图片。

	二、幼儿操作，复习巩固一次分类。（10分钟）
	1、请幼儿根据图形娃娃不同的颜色或者不同的形状，给图形娃娃分家。
2、讲解演示。

3、请全体幼儿参与活动，教师巡视指导。

4、小结：现在，请你们看一看，现在每个房间里的图形宝宝一样吗？它们有什么相同的地方？不同的地方？
	1、幼儿按形状分，按颜色分。
2、幼儿操作，进行一次分类。

3、全体幼儿根据手上的图形宝宝走向属于它们的房间。
	1、意图：此过程是帮助幼儿巩固图形的一次分类，教师一边记录一边运用语言跟进，为幼儿下一步的分组活动奠定基础，让孩子通过自己的主动探索了初步感知分类，在第一个环节中孩子们积极性很高，都在自己的主动参与中感知了通过图形的特征来分类。
2、资源准备：自制的三角形和圆形图片。

	三、学习图形的二次分类。（10分钟）
	1、让幼儿找出这些图形的不同特征，在红色房间里的图形宝宝，它们的颜色都是红色，可是，它们还有什么不一样的地方呢？
2、教师演示。

3、师：谁来给绿房间里的图形宝宝来分分家呢？

4、教师巡视指导。

5、教师播放PPT课件讲解。

6、总结：今天我们给图形宝宝分了几次家？像我们今天这样按图形宝宝的两种不同特征来进行分类的方法，叫做图形的二次分类。
	1、幼儿回答形状不一样，幼儿按照它们的形状不一样进行再次分家，幼儿动手操作。
2、幼儿上台操作。

3、全体幼儿进行第二次分类操作。

4、幼儿回答教师总结的问题。
	1、意图：清楚讲述操作要求，让幼儿在第一次分类基础上进行第二次分类，引导幼儿进一步探索图形的二次分类，更好的分组操作。
2、资源准备：自制的三角形和圆形图片。

	四、幼儿再次操作，巩固二次分类的方法。

（5分钟）
	1、 幼儿用书让幼儿操作。师：现在，还有许多图形宝宝想请我们小朋友来给它们分家呢，你们愿意吗？在分之前一定要仔细观察这些图形有什么特征，它们是什么颜色的，什么形状的、大小怎样的，再进行分类。
2、 活动延伸：给更多的图形宝宝进行二次分类
	1、 翻开幼儿用书操作，直接给书里的图形宝宝进行二次分类。并介绍是按图形宝宝的哪两种特征来进行分类的？
2、 幼儿课后完成。
	1、 意图：加入新的图形的特征，让幼儿直接进行图形的二次分类，引导幼儿借助了标记，仔细看清图形的特征，成人看似简单的操作，对孩子来说还是有一定的难度的。
2、 准备：幼儿用书。



	板书设计

	利用PPT课件教学并展示板书。



